

烟台特色幼儿教育探营

“留念巴学园”让孩子留念童年

专刊记者 王伟凯

新学期即将开始,很多的小宝宝也即将进入幼儿园,然而近日,幼儿园“打针事件”、“被吃药事件”等报道难免让家长们担心:我的孩子所在的幼儿园有没有这种情况?孩子在幼儿园快乐吗?为什么每次孩子都不愿意去幼儿园呢?在8月11日,记者发现了一家独具特色的幼儿园——留念巴学园,并对其进行了深入的采访。

说起“巴学园”很多家长都不明白是什么意思,其实“巴学园”这个名词源自日本,本来“巴学园”是一辆传统教育的隔离车,是为了让有些孩子有个快乐的童年,不被传统应试教育影响而设的。在中国最早由李跃儿在北京开设。但是这个位于烟台开发区蔚蓝海岸的留念巴学园的教育理念却与“巴学园”的理念不尽相同,可谓是去粗取精。记者了解到,留念巴学园的前身是蔚蓝海岸幼儿园,2011年9月开始转型为留念巴学园,至今仍是烟台市唯一一家“巴学园”经过将近一年的发展和积累,他们的教学模式和理念已经初步成熟。

用爱和自由 滋养孩子心智

留念巴学园的园长王雅琴女士告诉记者,她本人学习过企业管理和社会工作,从来没想过要当教师,可是当上教师以后,她就欲罢不能了,她开始爱上这个行业,爱上孩子们了。看到孩子们一天天成长,每次帮助孩子解决情绪问题,她心里就特别开心。在巴学园里,王雅琴对老师最大的要求就是要发自真心地爱孩子、关心孩子。在巴学园,老师们不会去强制要求孩子们做这做那,孩子们在这里可以享受自由的空气,自由选择自己所喜好的玩具和朋友,虽然孩子们之间会经常产

生矛盾,但是老师们却不会动不动就进行处罚,而是去深入地了解矛盾发生的原因,引导孩子们发现自己的错误,然后教会他们互相体谅。巴学园所有课程系统都是围绕着培养孩子的心智,即使各类的学习也是围绕培养心智为中心。

用平等和规则 塑造孩子未来

王雅琴告诉记者,在巴学园,教师的岗前培训非常严格,她要求每位老师都要与孩子平等相处,要永远无条件地尊重孩子、倾听孩子、理解孩子、平等对待孩子,并且要求老师对所有孩子都要一样好,因为教师的态度对孩子行为矫正有至关重要的影响。很多家长都会碰到孩子不愿去幼儿园的情况,王雅琴说,在巴学园从未有过这种情况,因为孩子们在这很愉快,与老师和小朋友们关系也很融洽,每天孩子们像小鸟一样高兴地飞来,晚上又快乐地回家,在这里,孩子们学会如何与人相处,也不会对大人太过惧怕。

“叔叔好!”……在留念巴学园里,当一群放学的小朋友从记者身边走过的时候,都主动地向记者打着招呼。这时候王雅琴告诉记者,这已经是孩子们的习惯了,这都是园里老师通过潜移默化地教育而培养



留念巴学园的孩子们再玩泥塑。

出来的。在巴学园里,很多规则和秩序都不是老师强制要求灌输给孩子的,都是通过养成教育,通过自身的榜样性来感染孩子的。就比如见人后的礼貌用语,一开始老师们是在家长来送孩子的时候问候家长,让孩子耳濡目染一段时间后就主动和别人打招呼,这时候很多孩子会学着爸爸妈妈的样子说一声老师好,时间长了后就会在每次见面时主动问候了。每天早上孩子们一进教室都会主动的去拿着自己的小印章到签到表上签到,然后到开放区里玩耍,接下俩去厕所、洗手、吃早饭……孩子们每天都很有规律和秩序。王园长告诉记者,制定这些规则和秩序主要是为了

让孩子们养成良好的生活和行为习惯。

寓学于玩 让孩子爱上学习

最后记者跟随王雅琴来到孩子们的教室,发现这里分区很明确,有美工区、器械区、表演区、图书角等,还有一块最大的区域那就是蒙氏教具专区。王雅琴告诉记者,每天早上孩子们来到幼儿园的第一堂课就是区域活动,喜欢美工的同学来到美工区画画做手工,喜欢读书的孩子就在读书角里拿书晨读。平常每天老师都会领着孩子们一起做些有趣的游戏和活动,利用孩子的好奇心,通过



留念巴学园操场。

游戏和活动挑战孩子,以达到培养孩子自信心、独立性和创造才能的目的,同时也能让孩子喜欢幼儿园。在蒙氏教具专区,每天都有老师利用这里的教具教孩子算术等知识,王雅琴告诉记者,巴学园的首要目标是让每一个孩子成为喜欢学习的人,课程的设置也是以这个目标为中心,不进行灌输式的教育,通过游戏和教具引导孩子掌握知识,并享受这个学习的过程,爱上学习。



黄丹开创教育

HD OPEN EDUCATION

黄丹婴幼儿讲堂



黄丹,开创教育校长,国家二级心理咨询师,从事0-6岁婴幼儿早期教育研究及教学10年。

黄丹教育专线0535—6892532 6892533

写在开篇

每一个孩子都是上天赐予我们的珍宝,他们旁若无人的啼哭声唤醒了我们沉睡已久的原始之爱!他们咿咿呀呀的话语可以让家中笑声穿透云霄,四处弥漫。他们的笑容可以驱散阴霾,只需一个笑容他们便可获得这世上全部的爱!孩子啊!他们拥有无穷的力量,他们是神秘的!

母爱与父爱是深埋在我们灵魂里的原始力量,不用寻找,只要我们为人父母,便会有无穷的力量。为这个小生命付出一切也在所不惜,这是一种惊人的力量,带着满满的爱来到这世上的宝贝是幸福的,但伴随着时间的推移,我们已经来到了高度文明的时代,如何正确地给予孩子关爱已经成了不得不思考的问题,因为我们毫不掩饰的爱已经慢慢变成了一种压力,随着他们的成长这种压力开始变成一种社会问题,所以我们要开始学习,学习如何给予孩子正确的爱!从现在起,黄老师

将会陪伴你们一起走过这段快乐而充实的宝贝成长之路,让育儿不再是充满困扰和眼泪的辛酸历程,让每一个孩子都沐浴在健康的爱里,这里是爸爸妈妈的成长加油站,是宝宝们的天使乐园!

本期话题

童话古典曲

音乐是开启智慧的钥匙,无论我们快乐、悲伤或寂寞,每一种情绪似乎都能通过音乐来表达,因此给宝宝听音乐是一个明智的选择,音乐教育能培养孩子的音感,而且能稳定情绪。那么,什么时候开始听?听什么样的音乐呢?音乐家的共同特点就是从小经常听音乐,而且会自然地亲近音乐。为了培养宝宝的音感,一定要给孩子听高品质的音乐。

一般情况下,到了妊娠21周,胎儿就具备了五感。其中,孩子最先感受到的就是妈妈心脏跳动的声音和呼吸声,因此孩子最容易接受类似于妈妈的心跳声和呼吸

声的4/4节拍的音乐。只要孩子能听到声音,就可以进行早期的音乐教育了。

进行音乐教育时,应该注意考虑孩子的发育阶段。一般情况下,自然的声音、摇篮曲和名曲最适合刚出生的孩子,对于一周岁以上的孩子,则比较适合听轻快的合奏曲。另外,在孩子睡觉之前,最好播放舒缓的音乐;在游戏时间,播放愉快的音乐,孩子听的音乐越多,越容易强化乐感。不仅如此,如果孩子的生活中有规律地经常听到音乐,还能稳定情绪。

推荐曲目

- 0—3周岁的孩子应该欣赏的音乐
1. 小步舞曲(巴哈)
 2. G弦之歌(巴哈)
 3. 摆蓝曲(布拉姆斯)
 4. 快乐颂(贝多芬)
 5. 月光奏鸣曲(贝多芬)
 6. 钢琴奏鸣曲(莫扎特)
 7. 21号钢琴协奏曲(莫扎特)
 8. 云雀(海登)
 9. 乡村骑士间奏曲(马斯卡尼)

10. 圣母颂(舒伯特)

11. 爱的致意(艾尔加)

12. 口哨与小狗(普莱尔)

13. 动物狂欢节(圣桑)

14. 霍夫曼的故事(奥芬巴赫)

15. 多瑙河之波圆舞曲(伊万诺维奇)

16. 仲夏夜之梦(门德尔松)

音乐大家的故事:

巴赫(巴哈)(1685—1750),最伟大的德国作曲家之一,以创作《勃兰登堡协奏曲》、《b小调弥撒曲》、《平均律钢琴曲集》,以及大量的教堂音乐和器乐曲而著称。巴赫家族是一个人丁兴旺的音乐家族,他自幼便生活在良好的音乐环境中,巴赫的祖父就是一位音乐家,他的父亲也是一位音乐家,他的4个儿子均为作曲家,这个家族从十六世纪中叶就开始出现音乐家,一直延续到十九世纪末,三百多年中共出现了五十位音乐家,使得巴赫家族在德国音乐史上颇具传奇色彩。

留念巴学园(蔚蓝海岸幼儿园)周年庆,新生入园有好礼!

我的儿童观:

关爱孩子——走进孩子的内心世界了解孩子,与孩子平等相处
尊重孩子——站在孩子的立场角度理解孩子,与孩子共同成长

我们是最适合孩子成长的快乐乐园,宝贝,我们只想给你一个斑斓的童年!关注儿童心智教育

地址:烟台开发区黄河路66号蔚蓝海岸小区

我们的教育观:

因教育才——用良心打造孩子德智体美全面发展的优质学园
因材育教——用爱心营造孩子心智个性和谐健康的快乐家园

电话:0535—2163113 13105352160